

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



浙江省 爱乡楷模 台州 荣誉市民 陈宜昌去世 他捐资3600多万元建152所学校全叫 惠民

本报讯（记者刘振清）浙江省惠民慈善基金会理事长陈海明近日怀着沉痛的心情告诉记者，惠民慈善基金会基金出资人、他的伯父陈宜昌先生4月18日在台湾去世，享年96岁。

陈宜昌1927年3月出生于大溪镇潘郎村，上世纪40年代初到上海坤和洋行当学徒，后辗转香港、日本，1947年定居台湾，先后任台湾兴隆实业股份有限公司、兴利工业股份有限公司、九兴贸易有限公司董事长等，成为台湾工商界知名人士。

1987年台湾当局开放岛内居民赴大陆探亲后，这年11月，陈宜昌先生偕夫人陈杨淑范女士回故乡温岭探亲祭祖。这次家乡之行，当陈先生看到自己就读过的母校潘郎小学教室窗户漏风、地面高低不平等破旧不堪面貌时，他的

心被触动了。他说，十年树木、百年树人，只有教育才能从根本上改变人的命运，他希望故乡的孩子能在不漏风、条件好一点的学校里接受好一点的教育。基于这一朴实的愿望，他决定出资为家乡教育做点实事，创办惠民基金会，委托同学具体落实建校事宜。

回到台湾后，陈宜昌立即向惠民基金会账户汇入14万元，温岭县教委和潘郎镇政府再出资29万元，不久，潘郎小学建起了崭新的惠民教学楼。教学楼落成后，很多人建议起名“宜昌教学楼”，以表敬意。陈先生知道后，坚辞不受，他说：“惠民育人，不为名不为利，还是叫惠民教学楼吧。在捐资55万元让潘郎中学旧貌换新颜后，为了扩大捐资办学范围，让更多的孩子在条件相对好一点的学校安心

读书，从1990年到2008年，从自己的家乡温岭开始，然后向周边的玉环、三门等县（市、区），再向台州以外的丽水、温州、金华、衢州、湖州等地辐射，再到革命圣地江西井冈山，近30年间，陈宜昌马不停蹄地奔波，先后捐资3600万元，建了152所学校的惠民楼。

虽然在商海搏击了几十年，也积累了不少财富，但陈先生一生节省简朴，从不抽烟，身上的西服一穿就是几年，回老家探亲住在乡下房子而不住宾馆，外出时在路边小饭店随便吃点什么就行。有别于那些超级富豪捐资数千万元乃至数亿元建造新学校，陈宜昌捐资办学有个特点，每所学校他都捐资十几万元、几十万元，其余由地方政府拨一点，群众再筹一

点的办法解决。他说，我希望自己的这点钱像火种一样，引领大家的办学热潮，众人拾柴火焰高，只有大家都办好学校的强烈愿望，才能更好地推动教育事业发展。

2008年后，由于年事已高，不方便出门远足，陈先生捐资建校等事宜委托惠民慈善基金会代办，除每年捐资80万元用于潘郎小学、潘郎中学和天台、仙居两县教育局奖学金及村里老人生活补助外，2016年6月又捐资100万元给潘郎小学建尚志书院（图书馆）。

基于陈宜昌先生造福桑梓、德泽乡间的美德，1991年11月，当时的温岭县政府赠与陈宜昌“泽沾桑梓”匾额；1996年，台州市授予他“荣誉市民”称号；1997年，浙江省政府授予陈宜昌“爱乡楷模”称号。

新鲜蚕豆上市 产值有望达千万元

谷雨时节，春日融融，正逢蚕豆香气阵阵。近日，箬横镇凤山村、前九份村、东浦农场等地随处可见采摘蚕豆的景象。种植户介绍，今年的新鲜蚕豆产量与往年基本持平，亩产500多斤，品质佳、口感好。今年全镇蚕豆种植面积达8052亩，概算产值达千万元。收获的蚕豆大多由批发商直销到上海、杭州、温州等城市。

通讯员 江文辉摄



城东启动 生命之窗 改造工程 全面改造未开设逃生口的防盗窗

本报讯（记者谢安琪 陈思佳 通讯员王华琦）为防范盗窃事件，有些家庭会安装防盗窗，但若设置不当，防盗窗往往会成为火场逃生的“夺命窗”和生命救援的“拦路虎”。近日，城东街道召开新闻发布会，通报即将实施的“生命之窗”改造工程，即对辖区内未开设逃生口的防盗窗进行改造提升。

目前，城东街道辖区内共有出租房6750家，九小场所2475家。其中，装有防盗窗的出租房749家，共安装防盗窗1566扇，未开设逃生口的有1130扇。装有防盗窗的九小场所93家，共安装防盗窗164扇，未开设逃生口的有125

扇。装有防盗窗的民房371家，共安装防盗窗811扇，未开设逃生口的有621扇。

“生命之窗”改造工程于4月下旬启动，4月底前完成辖区内出租房房东、九小场所负责人消防安全知识培训，要求各房东、负责人开展自查自纠，对存在消防安全隐患的所有防盗窗在6月底前自行整改到位。7月初，该街道应急办将率先对九龙汇商业街等重点区域的防盗窗改造情况进行复查，此后再全面铺开，对于未整治到位的将发放限期整改通知书，如未在期限内整改到位的一律停业整顿，确保整治成效。预计在12月31日前，改造工程将全部完成。

环境大整治 习惯大变革·美丽城镇建设

温峤开展 两路两侧 整治 助力美丽城镇建设

本报讯（通讯员王双双）轰隆隆……随着挖掘机开始作业，中心大道茅洋村路段的高坎区块老屋拆除等环境整治工作拉开序幕。连日来，温峤镇多部门联合对该处老屋进行拆除，累计拆除建筑面积3000多平方米。

这是温峤镇大力推进“两路两侧”环境整治工作的一个缩影。该镇相关负责人介绍，经过前期摸排发现，不少村民为图方便进行乱搭乱建，把易成为盲区的地方当成垃圾堆放区，严重影响镇域环境。

温峤镇牢牢把握茅洋村城中村改造契机，结合美丽城镇建设、“三改一拆”、村庄环境综合整治等专项行动，点线面结合，推进中心大道两侧整治，全面提升道路沿线环境品质，从而进一步提升村居环境面貌。

为保证拆除工作有效开展，我们早在几周前就开始做拆除户的工作。政府拆除建筑，要做到让群众心服。相关负责人表示。为保证该区域的整体顺利推进，村干部多次走访、动员，终于征得其中一户有证房屋的户主同意拆除老屋。

截至目前，该镇共拆除三层老屋7间、四层老屋9间、临时棚10多处，通过清理、推土、填土等，整理土地面积达5亩多。下阶段，将根据用地性质，合理规划覆绿方式，塑造“两路两侧”自然和人文景观风貌特色，优化区域整体环境。

讲文明

第33个爱国卫生月
文明健康 绿色环保

洗手要规范
口罩常佩戴
一米文明线
公筷好习惯

全国爱卫办 中央文明办 健康中国行动推进办

承制 中国家庭报社

遗失启事

- 何应国遗失渔业船民证一本，证号：5225271980102399X5，声明作废。
- 温岭市太平南泉幼儿园遗失民办学校办学许可证（副本），证号：133100560000228，声明作废。

市社科联一届五次理事会提出
发挥专业特长
立足实际献策

本报讯（记者童锦伟）近日，我市召开社会科学界联合会一届五次理事会（扩大）会议。

过去一年，市社科联在推进我市哲学社会科学繁荣发展方面做了大量卓有成效的工作，形成了一批有思想深度、参考价值的优秀理论成果，建设了一批特色鲜明、活动丰富的社科普及基地，涌现了一批政治素质好、学术造诣深、创新能力强的社科优秀人才，为助力我市新时代经济社会高质量发展提供了强大的思想保障、精神动力和智力支持。

会议要求，要聚焦形势要求，为全市社科事业发展找准正确方位。市社科联要自觉把正确的政治方向、价值取向、学术导向贯彻到工作中，确保哲学社会科学事业沿着正确轨道前进。要聚焦咨政建言，为温岭三个市建设贡献社科智慧。要牢牢把握实干建设新温岭总目标，立足实际献策，着眼未来建言，要结合当前正在开展的党史学习教育，充分发挥各学会的专业特长，争当党史学习教育的先行者、排头兵。要聚焦基层基础，为哲学社会科学繁荣发展提供坚强保障。市社科联要进一步加强自身建设，进一步建好用好社科普及基地，进一步完善社科人才的培养、使用和评价机制，打造一支高素质的哲学社会科学工作队伍。

书记进村送党课

城北抢抓机遇振兴乡村

学党史悟思想办实事开新局

本报讯（通讯员梁伟伟）近日，城北街道党工委书记梁云庆来到万昌村，以“砥砺奋进百年路 抢抓机遇开新局”为题，结合城北发展实际，为该村百余名党员上了一堂既有党味又接地气的主题党课。

课程着重从我们为什么要开展党史学习教育、重点学什么、如何学好这三个方面进行解答，让党员们充分认识到历史是最好的营养剂、最好的教科书，学习历史是为了更好地走向未来。

十四五时期，城北的战略目标是打造“创新活力童鞋都、宜居幸福智慧城市”，未来五年，还将构建“三路两河一带”的空间发展格局，重点打造道口经济、高教园区、中高端商住区、三大亮点区块。万昌村毗邻万昌北路，地域面积较大，常住人口较多，基层组织堡垒较为牢固，基础设施较为健全，电子商务和制鞋产业也较为兴旺，势必会迎来巨大的发展机遇。

梁云庆寄语万昌村全体党员，要常思“六问”，进一步强化“七种思维”，抢抓机遇开新局，砥砺奋进新征程，团结一心、艰苦创业，重中之重开展好党史学习教育和乡村振兴工作。

当天，城北街道还开辟党史学习教育直播间，运用网络直播的形式，让外出党员也能在手机端、电脑端聆听党课，实现党史学习教育“零距离”。

目前，城北掀起党史学习教育热潮，街道主要领导、班子其他成员、驻村干部等进村入企讲党课，把百年党史送进基层，让党员、群众从党的百年历史中汲取继续前进的智慧和力量，以更加坚定的决心、更加昂扬的姿态为城北的“十四五”现代化建设拼搏奋斗。

世界地球日

环保志愿者在行动

本报讯（记者陈祥胜 通讯员罗妮娜）4月22日是第52个世界地球日，今年我国的世界地球日主题是“珍爱地球，人与自然和谐共生”。当天，市环保志愿者协会的志愿者开展了各类环保宣传活动，呼吁市民保护地球，践行绿色生活，共建美丽家园。

发放各类环保宣传资料、举办环保公益讲座、清理路面垃圾、整治卫生死角……当天，200多名环保志愿者纷纷走上街头，身体力行，践行环保理念。志愿者们还在活动中宣传普及垃圾分类知识，强化垃圾分类全民参与意识，让垃圾分类理念深入人心。

期间，石桥头镇环保服务队的志愿者们来到湖漫水库开展巡查，捡拾清理水库区内的垃圾，并呼吁村民共同守护大水缸。